

疫情擴大閉門仍存風險 延壓賽程國腳體力透支

意甲恐停擺 殃及歐國盃

足壇戰疫

在新冠肺炎疫情影響下，意大利甲組足球聯賽於當地時間周日改以「閉門」形式進行；而且，意大利方面已開始出現聯賽是否應該暫停舉行的討論，據報意大利足總更會於今日召開緊急會議，商討是否暫停接下來的意甲聯賽。如意甲真的暫停甚至直接當完成球季，對列強均有着深遠的影響。

香港文匯報記者 楊浩然



工作人員進入祖雲達斯球場前，都要量體溫。法新社

意大利政府早前頒佈法令，宣佈4月3日前，意大利境內的所有比賽將閉門進行，賽會亦改為把全部賽程順延，把上周停賽的6場賽事改於過去周末舉行，到今個周末才舉行第27周賽事。但由於在這種情況下，仍是會有球員、球隊職員、比賽工作人員和傳媒等聚集在球場，對人們的健康構成極大風險，因此在今輪比賽之後，意大利方面普遍均認為賽事應該暫停舉行。

根據意大利傳媒報道，意足總將於今日召開緊急會議，商討是否暫停接下來的意甲聯賽。惟根據目前疫情發展，意甲如真的暫停，可能一時三刻之間也不可能重開，而由於今夏會有歐洲國家盃決賽周（目前仍然表示如期舉行）舉行，對球員而言這絕對是不利的消息。

舉例說明，如疫情受到控制，意甲可於4月重開，球員為填補3月的空白期，將可能不停應付一周雙賽、甚至三賽的情況，對體能的要求實在過於巨大。而對一眾國腳級人馬而言，在應付變得過於緊密的聯賽賽期後，他們可能還要出戰歐國盃，但由於聯賽曾延期，球季亦大有機會將延後結束，國腳們甚至可能連休息的時間也沒有，便要到國家隊報到，實在難以有足夠狀態比賽。

若腰斬球季 名次爭奪則欠公道

另一個情況是，因疫情關係，今季意甲甚至要宣佈提早結束，這對大部分球會而言當然是不希望發生的情況。在過去周日聯賽閉門補賽兩球淨勝國際米蘭後，祖雲達斯目前排在積分榜首位，領先今季表現出色的拉素只有1分，如果球季真的這樣結束，拉素全季的努力便會付之東流。而正爭奪前四位置以爭取來屆歐聯的羅馬和拿波里，亦會因此失去機會，對球隊財政構成極大損失。

此外，目前排聯賽倒數第三、僅因得失球差不及熱拿亞而身陷降班區域的萊切，亦會因此而未能逃出生天，被迫於來季降入乙組角逐。因此賽會在商討「停擺」事宜時，相信也會面對很大的挑戰，且看他們能否平衡各方利益，並讓球員可在安全的情況下比賽。



今夏歐洲國家盃由12個國家的城市聯辦，在疫情影響之下傳播風險更大。法新社



意國打吡以空場方式補賽，結果祖雲達斯兩球淨勝國米。法新社



納比認為暫時停賽較穩當。路透社

香港文匯報訊（記者 楊浩然）意大利疫情嚴重，但意甲於過去周日依然閉門進行，事件令多名圈中人士不滿，如前意大利國家隊及中國國家足球隊名帥納比，和「巴神」巴洛迪利，均開腔要求賽會暫停比賽。

賽會被轟不負責任

球圈人撈暫停比賽

事實上，在過去周日已有取消比賽的聲音出現，因意大利體育部長 Vincenzo Spadafora 直指仍然繼續比賽是不合理，更曾於周日帕爾馬對史帕爾的早場開賽前嘗試叫停賽事，但意甲賽會沒有理會，該場比賽最終只延遲了30分鐘。

獲得球員工會支持的 Vincenzo Spadafora 斥責意甲賽會不負責任：「他們（意甲賽會）以為自己不受控制，現在還選擇舉行比賽非常不負責任，人們應該留在家中。」然而，意甲賽會就指 Spadafora 和球員工會的要求不符合政府要求閉門作賽的法令，更指是政府發佈的聲明令情況出現混亂。

多名球圈人均表達了自己的意見，納比表示：「在體育競技層面，當球員入球後卻很難熱情相擁慶祝，絕對會影響他們的比賽動力。我認為這周我們該作出重要的選擇，意甲聯賽必須停擺，這才是對的。我說的不仅是比賽，還包括日常訓練，我們是時候作出決定和立即採取行動。」

至於意大利國腳「巴神」巴洛迪利亦於 Instagram 的限時動態表態支持「停擺」：「不要為金錢斷送健康，我們要清醒一點，有人說：『你們是受保護的一群！閉門比賽會有發生什麼事？不要剝奪被囚人們的唯一娛樂！』但實情是我比你們更愛足球，然而參加比賽，你便要坐巴士、鐵路、飛機，要入住酒店，要接觸工作以外的人。我不希望每天都見面、一起吃飯的母親因我而染病，不希望她患上任何風險！」

德衛生部長倡入場觀眾設上限

香港文匯報訊（記者 楊浩然）新冠肺炎疫情有越演越烈的跡象，除了深受影響的意大利，其餘歐洲國家亦開始作出部署，其中德國衛生部長斯帕恩提議，將大型賽事活動的人數上限限定為1,000人，務求減少集體感染的機會。

德國衛生部長斯帕恩昨日表示：「在與相關人員進行了多次討論後，我強烈建議取消1,000人以上的大型活動，直到另行通知。」暫時未知在德國境內的德甲和歐聯比賽會否因而取消，還是會實施限定入場人數的措施。

英國《郵報》報道，如提議最終落實，將對需於歐聯和歐霸作客德國的熱刺、車路士和格拉斯哥流浪球迷構成影響，就算比賽依然進行，他們仍或將無法前往德國觀戰。

法國足球賽亦受疫情影響，本月7日斯特拉斯堡主場對巴黎聖日耳門（PSG）的法甲聯賽便要取消，與下萊茵省相鄰的上萊茵省是目前疫情最嚴重地區之一，而斯特拉斯堡位處下萊茵省，政府因預計該場比賽會有四分之一的觀眾將來自於上萊茵省地區，故決定推遲比賽。至於本週中歐聯16強次回合，PSG 主場對多蒙特亦決定會閉門作賽。



斯帕恩認為，應該為境內大型活動人數暫設1千人的上限。美聯社

打吡功「城」魔君放眼下季爭標

香港文匯報訊（記者 楊浩然）英超聯香港時間周一凌晨打吡大戰，曼聯主場以兩球淨勝有歐聯後顧的同城死敵曼城，保持爭入前4名出戰來屆歐聯的希望。

曼聯29戰積45分排第5位，落後較早時間主場4球淨勝愛華頓的「四哥」車路士3分。「紅魔」領隊蘇斯克查喜道：「能執教這些擁有如此出色作戰態度的球員是我的榮幸，我們明顯已在正確的重建道路上……今夏只需再添約3名球員，加上年輕球員漸累積經驗，便將有力爭標。」曼聯新援般奴費南迪斯是役有1記助攻，這位英超「新丁」跟曼城名帥哥迪奧拿角時更大膽示意對方收聲。

哥帥未有責怪兩次犯錯導致失球的門將艾達臣摩拉斯，「他也有過一兩次撲救……他會振作起來。」



般奴(右)沒給哥帥(中)面子。路透社

皇馬又失榜首 施丹震怒

香港文匯報訊（記者 楊浩然）上周西班牙甲組聯賽勇挫死敵巴塞隆納的皇家馬德里，今周聯賽卻慘遭滑鐵盧，作客以1:2不敵貝蒂斯，聯賽榜27戰得56分再次跌落次席，落後巴塞2分。

難得上周勇挫死敵重返榜首，這爆冷一敗令到教練施丹也大為震怒，更形容今仗演出可能是全季最差，「我們今天在所有地方都做得不夠好，欠缺能量、組織、控球和攻擊性，幸好這場仗不致於嚴重影響我們的爭標機會……」



皇馬前鋒實施馬神情落寞。美聯社

熱刺勢頹 歐聯難碎絆腳「錫」



香港文匯報訊（記者 楊浩然）歐洲聯賽冠軍盃16強次回合比賽，德國代表RB萊比錫回主場迎戰熱刺，預計有力晉級。（有線616及656台、now643台及無綫myTV Super303台周三4:00a.m.直播）

萊比錫首回合作客淨勝1球，次回合還有主場之利。事實缺少兩大攻擊手哈利卡尼和孫興民的熱刺，首回合根本沒有攻破萊比錫大門的板斧，相反萊比錫的組織和反擊能力均佔上風，前場如迪姆華拿等均有取得入球的機會。

熱刺在卡尼和孫興民受傷後成績急速下滑，已連續5場比賽不勝，除英格蘭足總盃被淘汰，英超衛四以踢下屆歐聯亦漸不樂觀。剛戰英超對般尼，領隊摩連奴又公開批評以破球會轉會費紀錄加盟的中場尼當比利「出工不出力」。再者，貝雲積、哈利雲克斯、盧施素和迪利阿里等中場皆征戰頻頻，是役出征德國未戰先疲。

同日另一場華倫西亞主場對阿特蘭大，首回合阿特蘭大以4:1大勝而回，以華倫近7仗僅1勝的劣績，要反勝實在談何容易。（有線601及661台、now644台周三4:00a.m.直播）



熱刺守將艾歷亞亞賽前隨隊操練。法新社